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M udvarban hátul.

A választások előtt.
A képviselői megbízatás teg­

nap délben véget ért és a jelöltek 
egész sokasága már beutazza a 
kerületeket, hogy újólag mandá­
tumhoz jussanak. Általános azon­
ban a vélemény, hogy a volt kép­
viselők nagyrésze hiába küzd a 
mandátumokért, az utolsó öt év 
küzdelmei a választókat meggyőzték 
arról, hogy a sok közepes tehetség 
év az ezzel járó tehetetlenség orszá­
gunk anyagi és erkölcsi létalapját 
megingatják.

Az uj jelöltek többnyire 
független elemek és miután Széli 
Kálmán Ígéretéhez képest a tiszta 
választások hive, a többség füg­
getlen elemekből fog állani, akik 
sem a pártkaszsza igénybevétele, sem 
pedig a presszió nyomása alatt ju­
tottak mandátumhoz.

Az úgynevezett § alkotmányos 
költséget kiki maga fizeti és igy 
a házat nem fogják az eddig 
szokásos szabadjegyesek megtol-

(
I tem, akik akarva, akaratlanul né- 
: melykor — jobb meggyőződésük 
I ellenére — kénytelenek voltak a 
j tapsoncz szerepére vállalkozni.
! Most változott viszonyok előtt 
j állunk; tapsolunk annak, ami jó, el- 
'■ vetjük, ami rósz.

A független elemeknek nem 
az lesz a mottója, hogy pártérdek, 
hanem a motto lesz, az ország 
érdeke.

A szabadelvü-párt körében 
most ez a szellem lebeg és az 
egyesek most már oly nyíltan 
beszélnek a párt eddigi hibáiról, 
hogy a vén mamelukok össze­
sugdosnak :

— Nem-e nyűt forradalom ez t
Széli Kálmán már felismerte 

az erős áramlatot és az egyes 
képviselőknek sok sikert kíván, 
amaz óhaj kíséretében, hogy po­
litikáját ezentúl is támogatni

De a hang már nem paran­
csoló, hanem inkább esdő. A kép- I 
viselők többnyire azt felelték : j

úgy mint eddig, ezentúl is támo­
gatni fogunk kegyelmes uram.
Széli Kálmán — úgy látszik __
a felelettel nem volt megelégedve, 
mert ott hagyva a társaságot, azt 

j felelte : eddig nem volt vicc.
Mit rejt magában ez a lako- 

j nikus válasz, az a jövő titka.
A szabadelvüpárt kebelében 

j ed(hg erősen féltette Jászberényt, 
Apponyi Albert kerületét ; ma. 
délután azonban megjelent egy 
nagyszámú jászberényi deputáció 
Pesten. Felajánlották Apponyinak 
újból a mandátumot és kijelen­
tették, hogy megválasztása biztosra 
vehető. Apponyi megköszönte az 
iránta tanúsított bizalmat és kérte 
választóit, hogy ne kövessenek el 
semmi olyat, ami a pressziónak 
még a látszatát is magán viselné, 
mert én csak tiszta mandátumot 
óhajtok.

Mint értesülünk, az Ahnássy- 
párt már tisztában van azzal, nogy 
az Apponyi-párt győzni fog és 
ennek következtében, hogy tovább

Alkalmazkodás.
A falragasz-festő leány el volt kese 

redve. Legutóbbi müvét, amelynek rendel­
tetése egy uj fajta kondenzált-tej dicsőítése 
volt, a vállalkozó ezég visszaküldte. A ter­
vezetet visszautasították.

— Alit ért az olyan ember, aki hígí­
tott tejet árul a művészethez P kesergett a 
lány. Azt mondta, hogy a gyermek karja 
es lába nagyon hosszú, és hogy az anyák­
nak nem tetszenék, ha leány gyermekeik 
ngy nőnének, mint a plakátbcli módiké 
Mintha bizony a plakátbeli leányok úgy 
formálódnának, mint inás leányok ! Hát 
nőm láttad azt a pezsgős leányt, meg azt a 
bicziklia leányt P Micsoda alakok I Mégis 
hatnak. ..

— Oh, az semmi, felelt az Írónő, aki 
együtt lakott a festővel. Nekem addig kel- 
lett egy novellámat, át meg átformálnom, 
a mig jóformán elfelejtettem, hogy milyen 
is volt eredetileg.

— Ugyan! kiált fel a plakátos leány, 
megfeledkezve a maga bajáról.

— Hát egy igen csinos rajzot Írtam 
leányról és egy legényről, akik szerot- 

tek egymást. Tavaszi história volt a Sun­
day Omelet számára. Persze vörös fonál­
ként húzódott végig a histórián a tavasz.

Tavaszi volt a történet tónusa... Csupa 
almavirág, viola, vörösbegy. ..

— Oh, milyen kedves! kiált fel a 
plakátos leány és néhány aranyszínű ibolyát 
pingált.

— No, ugy-o? Elfogadták ... Egy 
ügyes rajzoló készített hozzá ilusztrácziót. 
A kép azonban nem sikerült és a történet 
kimaradt a folyóiratból. Visszaküldték nekem 
azzal, hogy változtassak rajta úgy hogy 
időszerűbb legyen ...

— Időszerűbb P
— No igen, mert már október felé 

jár az idő. . .Az első fogalmazásban a leány 
rnargitvirágot szedett és záporként hullatta 
őket az ifjúra. Most persze mákvirágot 
szedett. Az almavirágokból almák lettek 
ós a levelek kezdtek hulladozni. Nem volt 
már viola és vörösbegy, de pajzánon ugrán­
dozott az ágak közt a mókus...Az első 
történetben a szerelmesek a fa alatt üldö­
géltek. Októberben már nem igen szoktak 
a pázsiton ülni, hát állniok kellett a fiata­
loknak...így aztán elküldtem a novellát 
az Omeletnok. Akár hiszed, akár nem, 
deczemberig tartogatták, aztán elküldték 
nekem, hogy csináljak belőle karácsonyi 
történetet.

— Kedves.
— Persze. Ve kellett borítanom az

egész tájat hóval és jégcsapokat függesztet­
tem a fákra. Nem tudtam mit szedessek a 
lánynyal, és legjobbnak tartottam, ha a fi­
atalok szépen hazajönnek a jégről, miköz­
ben a távolból a templom harangja hallat­
szik ... A mókust felcseréltem egy bernát­
hegyi kutyával, mert az ilyenek szeretik a 
havat...

— Nagyon ügyes ..
— Úgy o P Untam az egész históriát, 

de hát kellett a honorárium .. .Valami han­
gulatos karácsonyi ezimet adtam a beszóly- 
nek ós ismét beküldtom a folyóirat szer­
kesztőségének . .. Bizony visszajött azzal, 
hogy tegyek bele egy pár nyulacskát ós 
néhány piros tojást éi csináljak belőle hús­
véti történetet.. . Megtettem. Keserves volt, 
de megtettem... Édes Istenem, az ember 
annyira elfásul.

— És megjelent P
-- A húsvéti számban hasztalan ke­

restem... A szerkesztő azzal küldte vissza, 
hogy a boszély már nem aktuális, do mint­
hogy az alapeszme jó, czifrázzam fel kissé 
ér küldjem be még egyszer... Visszacsinál­
tam a novellát az eredeti tavaszi formában 
ós végül igy jelent meg a múlt tavaszszal.

A plakátos leány felsóhajtott :
Átfestem az én teljes gyerinekomet.
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is kellemetlenkedjenek, alappal, 
vagy alap nélkül a mandátumot 
megtámadják.

Küzdelemre mennek hát a 
pártok Debreezenben és az or­
szágban mindenütt. Küzdelemre, 
de nem háborúra. Politikai ellen- 
felek állnak szemközt, de nem 
ellenségek. A szabad meggyőződés 
korlátlanul uralja a szituációt.

Vájjon felderül-e hát végre 
a politikai élet terén is a dicső 
nap hajnala ?

A képviselöház feloszlatása.
— Távirati tudósítás.

A szokásos pompával ment ma 
végbe a magyar országgyűlés iiuuepé- 
lycs beielvesztése. Jóval tizenegy óra 
előtt az uj országgyűlés két házának 
tagjai, Széli Kálmán miniszterelnök a 
kabinet tagjaival, Vaszary Kolos bíbo­
ros lierczegprimás, Széchenyi Gyula gr. 
főlovászmester, gr. Andrássy Aladár fő­
ka marásmeetor, gr. Fesfcetich Taaziló 
főpohárnok, gr. Bánffy György főajtón- 
álló. báró Bánffy Dezső főudvarmester, 
báró Széchényi Béla és Radvánszky 
Bóla koronaőrök, gr. Pálffy Andor 
testőrkapitány, gr. Paar Ede lovassági 
tábornok, ő felsége hadsegéde, végül 
Pelleth József czimzetes püspök (a ki 
az apostoli keresztet vitte,) gyűltek ö.-,z- 
üze a királyi vár kihallgatási ter­
mében.

Pontban 11 órakor indult a menet 
a nagyterembe, még pedig elöl a zász 
iá., ui.;h, azután a tierczegprimás, Széli 
Kálmán miniszterelnök és a többi mi­
niszterek, Bánify Dezső báró főudvar­
mester a pálczával, Széchenyi Gyula 
gróf főlovászmester egyenesen felfelé 
tartva a meztelen királyi kardot, mel­
lette 1 elleth püspök az apostoli kereszt- 
teL ö felsége, kisérve Andrássy
Aladár gróf főkamarásmester és Pálfl'y 
Andor gróf (estőrkapitánytól.

Midőn a király a nagyterembe vö­
mül, a várudvarban felállított zászló­
alj tisztelgett, a zene pedig a nép- 
hymnuBzt játszotta.

A terembe érve, ő Felsége a tró­
non foglalt helyet és feltéve kalapját, a 
terem legtávolibb részeiben is jól hall­
ható hangon felolvasta n trónbeezédet 
a melyet a julenvoltak lelkes éljenzés-’
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ernyodetlen szorgalommal látott hozzá fel­
adatainak megoldásához és megelégedéssel 
tapasztaltuk, hogy azon fennakadás után 
is, a mely egy időben az érdemleges tár­
gyalásokban beállott, tanácskozásaik zavar­
talan és nyugodt menetet hazafias belátás­
sal ismét helyreállították és hasznos és ki­
tartó munkássággal nem egy kérdés nyert 
elintézést a sok közül, a mi mélyen bele­
nyúl a nemzet életébe.

Néni sikerült ugyan a magyar koro­
na in^ országai és a többi királyságaim és 
országaim között a vám- és kereskedelmi 
ügyokot azon módon szabályozni, a melyre 
vr- t.-cz. első sorban rámutat.
Mindamellett a vám- és kereskedelmi vi­
szonyok és a fogyasztási adók a kölcsönös 
méltányosság alapján az ország törvényes 
jogainak, valamint gazdasági és pénzügyi 
érdekeinek megfelelő elintézést nyertek.

Á hitelviszonyok egészséges és szilárd 
fejlődését van hivatva előmozdítani a bank­
ügy újabb szabályozása. Fontos és életbe­
vágó lépések történtek a valuta rendezése 
érdekében. Az államjegyekből álló közös 
uggó adósság teljca beváltása és az ezzel 

kapcsolatos teendők szabályozása a kötő 
lező készfizetések elé gördült akadályokat 
fogjak elhárítani és igy, bár a helyzet által 
igenyelt óvatossággal, de határozott lépé­
sekből közeledünk a kötelező készfizetések 
felvételének idejéhez, a mely a pénz érté 
kenek a gazdasági termelés minden ágára 
ontos oly sokáig nélkülözött állandóságát 

fogja biztosítani.
A fogyasztási adok uj szabályozása a 

városok és községek fogyasztási adó ter­
mészetű jövedelmeinek a városi és községi 
háztartások jogos igényeivel számoló rende­
zését is szükségessé tette.
. Az “Ibim nem csekély anyagi és er­
kölcsi támogatásával czélirányos szabályo-

”Je.rJ a, hitelező vetkezeti ügy, amely a 
tolamívclő os kisebb ipari osztály anyagi 
helyzetének javiiását fogja előmozdítani.

A tőrvénybatoeagok, községek és kőjé­
ig11, egyesületek hiteligényeit szolgáló 
kötvények törvényes szabályozásával köz- 
gazdaságilag imUma hitelviszonyok nyernek

Nemzeti és katonai szempontból kiváló 
fontossággal bír njabb állami alapítványi 
helyek létesítése a közöshadsereg nevelő- 
es kópzointézc-tében A honvéd nevelő- és 
tieztkópzó intézetek felállítása lehetővé teszi 
magyar honvédségem tiszti létszámában bo- 
allo fogyatékoknak minél több saját neve- 
Jesu tiszti sarjadékkal való pótlását. A Lu- 
dovikának valóságos tisztinkadémiává tör 
fent szervezéseve! pedig a magyar nyelvű 
tisztnevelés, a nemzet egyik régi vágya, 
teljesedésbe ment. ^ ’

A közigazgatás tág mezején, annak 
érdekében fontos törvények alkot-javitása

(attak,
A

egyenlő

»el fogadtak.
A trőnbeezéd.

I isztvlt Urak Főrendek és Képviselők, 
Kedvelt Híveink!

Bizalommal üdvözöltük Önöket ezen
1 vr:^'n'- I,6z»^gukba ve” 

ut bittel hívtuk fel Önöket, hogy munkál-
a mekek 7°" ^rdések megoldásán, 

melyeket az ország erdőkében ezen or- 
szággyules feladatául jelöltünk meg.

A viszonyok nem engedték, hogy min- 
J,,\ »«ftielolt kérdés törvényhozási elinté­
zi i*y<rjen, de azirt bizalmunkban n. m 
-«Elkérniük, mert üzen országgyűlés”

nyilvános betegápolási ügy az 
rm j teherviselés elvének érvényrejutá-

savai rendeztotett. J
Emberbaráti és nemzeti czélokat va- 

osit meg a falait, valamint a hatósáeilap' 1
evorm aiI°ttakLaki n)’iIví,nitoít hót évcn^alób
helvek funuzelmére ái,mi gyermekmen­

tek felállítása, a mihez a közsegéhro
ml 7 Cclüli gyermekek rendsze­
res állami gondozása csatlakozik.

1 'dyroállittatott Fiúméban a törvényes 
rend, a melyet állandó és egészséges aía-
közénfokH a ,p.um6ban szervezett
középfokú közigazgatási hatóságról

sógi közegek kiképzéséről gondoskodó j„ 
tézkedessel együtt a köz.gazgatási reformok 
számúra a talajt előkészítse. rmok

Az ország kulturális 'haladása iráni 
tanúsított meleg érdeklődésük és «ronda 
kodásuk tette lehetővé a közművelődés kii 

I ]onf(;lc intézményeinek fejlesztését és aköJ" 
oktatás csaknem minden ágának úgy külső 

! szervezetében, mint belső fejlődésében 
: gyakorlati életre kiható intézkedések egész 

sorozatát es a tanári s tanítói kar anvuei 
helyzetének fokozatos javítását. ^ ^

A vallásügyi törvényhozás terén i,. 
j entek?ny alkotást képez a lclkészi jövede 

lem kiegészítéséről való gondoskodás!
.... . A mezőgazdasági helyzet ja vitáén 

i *obb nagyfontosságu intézkedéssel jön biz 
tositva. •'

I Az állatorvosi közszolgálat államosi- 
: ;a8a’ a közérdekű öntöző csatornák lctesi- 
I |,LSe.vo1’ községi és némely más erdők és 
i koP,a[ tornletck állami kezeléséről szóló 
j intézkedések tanúskodnak erről.

Rondeztetett a gazdatisztek jogi hely 
j zeto,. nemkülönben gondoskodás történt a 
í Jogviszonyaik törvényes szabályozását eddi--' 
j csaknem teljesen nélkülözött mezőgazdasági
I munkások sorsáról a munkaadók és mun- 
I kasok közötti jogviszony rendezése által, 
i Megalkottatott az országos gazdasági 
I munkás- ee csolédpénztár is, mely a kis
' biztosítjaliÍk boIdoS’,,a8át intézményiig

A kereskedelem és ipar érdekei, a 
,az ®r8zág erejének emelésére és 

fejlődésére ép oly fonlosak, több irányban 
nyertük törvényes intézkedéssel támo­
gatást

A forgalom könnyítését és a kereske­
delem érdekeit fogják első sorban szolgálni 
az állami vasutaknál történt jelentékeny 
beruházások a vasúti hálózat fejlesztése és 
a hajózási vállalatok támogatása.

Az igazságügy terén is történtek ne­
vezetes alkotások. A logkiválóbb fontosság­
gal bír a bűnvádi perrendtartás életbelép- 
totésc, a mivel jelentékeny lépés történt a 

é8 a j^^yeég megvalósi-

A mult ovi nemzetközi versenyen 
L ans ban a hazai művészet, a közművelődés 
es az összes gazdasági termelési ágak kiál­
lítással jelenlek meg. Örömünkre szolgált 
hogy magyar koronám országai méltó he ’ 
lyet foglaltak el a nemzetközi versenyen 

A v^la8zt*eok tisztaságát, a képvise- 
lók függetlenséget es a képviselőház cr- 
kolca, súlyát és tekintélyét vannak hivatva 
emelni azok a törvények, a melyek az 
országgyűlési képviselőválasztások feletti 

! szólnak*áSrÓ 68 összeférhetetlenségről

, .. .®°k van még hátra, a mit kedvelt és 
hu Magyarországunk szellemi és gazdasági 
erejcnek emelésére, intézményeinek kién!- 
tesero, közviszonyainak javítására alkotni 
, 11 az állami elet minden ágában és min­
den részében.

- S°k az, a mit ez az országgyűlés a 
másikra orökségkép hátrahagy.

A jövő országgyűlés fokozott és ki­
tartó munkásságára és hazafias belátására 
lesz szükség, hogy mindezeket a nagy és 
nehoz feladatokat megoldja

Könnyítsék e munkát a béke áldásai!
< menj t ad erre a szövetségeseinkkel való 
cneo jó egyetértés és az a jó és barát- 

8 gos viszony, a melyben minden külbata- 
lommal állunk.

Kitörölhetetlenül szivünkbe van vésve
törvény. —««lóságról szóló

A közigazgatás egyszerűsítése n kn», i .»»vu.i ^nuunuu van »core
igazgatás terén tapasztalt és különösen bn t' p,ljy,dettel emlékezünk meg arról a
»ÄtuwW a-v..:-».'4™-
gS-TsxasssaS
g} hivatva van egyúttal arra, hogy a köz-

I /• 1 • 1 * V Ví RöUVtH HDlgJ 111 Ul D/itl

gunk, felejthetetlen Hitvesünknok, Magyar- 
oiszag nemcsak jog szerint, de szive szerint 
is Királynéjának emlékét a hála és szerv­
et megindító jeleképen törvénykönyvében 

az örök időknek átadta.
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Siettetni óhajtván a nomzsti akarat 
megnyilvánulását, hogy az országgyűlés 
termékeny, kitartó és bölcs munkával mi­
nőbb hozzáfoghasson a jövő nagy feladatok 
megoldásához: minisztériumomnak az 1848. 
]V ós az 1896. X. t.-cz. alapján tett elő­
terjesztése folytán őzen 1896. évi november 
23 ára összehívott országgyűlést királyi 
jogunknál fogva feloszlatjuk és bere­
keszt jük.

Hazafias működésükért és buzgó fára­
dozásukért köszönetünket fejezve ki, fogad 
ják királyi kegyelmünket és őszinte üd­
vözletünket és vigyék ezt megküldő- 
iknek.

Midőn a király ezután a trónról 
távozott, a katonaság ismét tisztelgett 
és a zenekar újból rázendített a nép- 
hymiiuera. Ezalatt a király ugyanazon 
kísérettel és ugyanazon rendben, a 
melylyol a terembe jött, belső termeibe 
vonult vissza.

Ezután a várkápolnában hálaadó 
istentisztelet volt, a melyen ő felsége 
minden nyilvános kiséret nélkül jelent 
rneg az oratóriumban, a mely alatt 
Pelleth püspök az apostoli kereszttel fog­
laltállást, migaz országgyűlés tagjai ma­
gában a kápolnában foglaltak helyet. A 
Tedeumot Vaszary Kolos bíboros her- 
ezegprimás celebrálta, fényes segédlettel, 
a melyben Kohl Medárd püspök, Kri­
zán Mihály és Andor György pápai 
kamarások Berger János egyetemi tanár, 
Várossy Gyula és Glattfelder Gyula 
szemináriumi igazgatók, Kanter Károly 
apát, udvari plébános, továbbá a Philippi­
nern négy tagja vettek részt.

A csillogó diszmagyart és egyen­
ruhát öltött képviselők és főrendek fel­
vonulását az utczán nagy közönség nézte.

mm.
Nagy idők tauja Szenkovszky Ro 

z»o, nyugalmazott beregszászi postamester, 
Beregmogyo központi takarékpénztárának 
volt igazgatója, iskolai gondnoksági tag, 
szeptember 6-án megha't Beregszászon hat- 
vnnkilencz éves korában. Az elhunyt hon 
véd volt a 48-iki ezabadságharezban.

öngyilkos megyei tisztviselő.
.Nagy Enyedon nagy részvétet keltett Gi- 
défalvy Ödön vármegyei pénztári ellenőr 
öngyilkossága Gidófalvy, aki fiatul ember 
'olt meg, hallantókon lőtte magát és rőg- 
töu meghalt. Hogy mi bírta tette elköve­
tésére, nem tudják, mert egyetlen sornyi 
írást som hagyott hátra. Valószínűleg sze­
relmi bánata kergette a halálba és az is, 
,l0&y gyakran pénzzavarral küzdött. A me­
gy si pénztárnál viselt állásával nőm függ 
össze Gidófalvy trakikus halála, mert a 
aégy nap előtt tüzetesen megvizsgált pénz. 
'árt a bizottság teljesen rendben találta.

Aranylakodalom. Mezőberónybon 
í',- efráP ünnepet ült a minap Marmore- 
,CIn Sámuel és neje. Az ősz házaspár arany- 
akodalmát ülte, mely úgyszólván az egész 
ozsegnok örömünnepe volt. Az ünnepolt 

part az egész község szino-java előtt He- 
'os Kornél dr. szolnoki főrabbi áldotta meg,

! 8,Z®P beszédben vázolta az ünnepség nagy- 
”agat és tolmácsolta az általános tiszteletet 
• s szerotetot, molyben a jubiláns pár min- 
denfelül részesni. F

Dvbheczkmi ÜÄi i

Komjáthy János visszalépett.
Debreczen, szeptember 10.

Hónapok óta foglalkoztatja Debre- 
czen társadalmi köreit az a kérdés, 
hogy ki lesz a színigazgató ? A kérdés 
érdekességét fokozta, mikor a közhan­
gulattal szemben Komjáthy János mel­
lett logla't állást a szinházbizottság s 
utána elnöki döntéssel a tanács is.

Abban azonban már senkisem kó 
telkedett, hogy a közgyűlésen más for­
dulatot vesz az ügy, s a nagyközönség 
várakozással tekintett a fejlemények elé. 
A kérdést azonban egyszerre megol­
dotta maga Komjáthy, a ki tegnap be­
adványt intézett a tanácshoz s ebben 
kijelentette, hogy nem reflektál többé a 
debreczeni színházra. Az érdekes bead­
vány szóról-szóra a következő:

Tekintetes városi tanács !
Mélyen tisztelt Színházi Bizottság !

Alulírott színigazgató tisztelettel ké­
rem, hogy a színház kiadása tárgyában 
beadott pályázati kérvényemet és annak 
mellékleteit nekem visszaadni móltóztas- 
sanak, azon kijelentésem szives tudomásul 
vétele mellett, hogy a debreczeni színházra 
mostani szerződésem lejárta után nem 
reflektálok.

Tudom, hogy aki megválasztatváu, s 
a színházról lemond, az "20,000 korona 
kaucióját veszti — nem tudom, fennáll-e 
ez a határozat most, midőn a tekintetes 
Tanács és a mélyen tisztelt Bizottság ha­
tározata megfelebbeztetvén, nem végérvé­
nyes, de kijelentem, hogy ezen beadvá­
nyom kérelem, melynek teljesítését - azt 
hiszem —semmi se nehezíti a igy a kaució 
elvesztéséről szó sem lehet.

Köszönöm önöknek mélyen tisztelt 
Uraim, hogy bizalmukkal megtisztelni 
újból szívesek voltak, szükségem volt erre 
azon híresztelésekkel szemben, melyek a 
debreczeni színház hanyatlásáról adtak ál- 
híreket, szükségük volt önöknek maguknak, 
mert igy nem történhetett meg az a csak 
boszuért lihegő egyének által kigondolható 
dolog, hogy magyarul szólva ma kitegyék 
a szüret annak, akit 3 évvel ezelőtt műkö­
dése méltánylásául meghívással marasztott 
— nem hivatalosan — Debreczen vezető­
sége. pociig azóta sem ón. sem társulatom 
nőm rosszabbodott.

Ilyen körülmények között hálás szív­
vel fogok távozni Önöktől, elfogadva olyan 
pozíciót, hol nemcsak a művészetnek, ha­
nem a magyarságnak is hasznára lehetek s 
hová mennem magasabb akarat parancsolja 
s mindig ölömmel gondolok vissza, Deb- 
reczenben eltöltött 6 évemre, mely időnek 
bőséges tapasztalata az oda menő rajongó 
ifjat, mint nagyon komoly, minden emberi 
gyöngesóg és hiúsággal számolni tudó férfit 
bocsátotta el.

Kérésemet mogujitva vagyok lekötelezett 
szolgájuk

Komjáthy János, 
színigazgató.

Pozsony, 1901 szept. 7.
Ezzel a kérelemmel már tegnapi 

ülésében foglalkozott a tanács. Kimondta, 
bogy Komjáthynak a kaueziót csak a 
tanácsi döntés jogerőre emelkedése után 
adja ki, Makó Lajost pedig felhívja, 
hogy három nap alatt nyilatkozzék: 
Fentartja-é a pályázatát s hajlandó-é a 
színház igazgatói vezetését elvállalni? 
Ha Makó három nap alatt nem nyi

j lalkozik, uj pályázatot Írnak ki a sein- 
I h \zra.

Legérdekesebb különben a suk 
port felvert kérdésben az, hogy a ta­
nácsi döntés ellen Komjáthy visszavonu­
lása daczára is beadják a törvényhatósági 
bizottság tagjai felebbezésüket. Bead­
ják pedig tömeges aláírással azért, hogy 
dokumentálják, mikép az igazgató válto­
zást tényleg a közönség legkiválóbbiai 
s nem csupán azok kívánják, a kiket 
Komjáthy hívei nem a közvélemény 
hűséges kifejezőinek, hanem ellenségek­
nek tekintettek.

A felebbezést, amelyet eddig nem 
remélt nagy számmal Írtak alá, már 
holnap, vagy holnapután beterjesztik 
Ez a felebbezós különben igy szól:

Nagyságos kir. tanácsos, Polgármester Ur!
Tekintetes Tanács !

Mint részben sz. kir, Debreczen város 
törvényhatósági bizottságának tagjai, rész­
ben mint városunk kulturális érdekei iránt 
melegen érdeklődő egyszerű polgárok a tek. 
Tanácsnak 1 1703/901. sz. alatt hozott s a 
városi színház bérletét elintéző végzése 
ellen a törvényes határidőben tisztelettel

felebbexóeiel
élünk s kérjük jelen felebbezésiinket sz.

\ kir. Debreczen város törvényhatósági bi 
zottsági közgyűléséhez felterjeszteni, a hol 
a tanácsi határozat megváltoztatásával an­
nak kimondását kérjük, miszerint a tanács 
a Debreczen városi színház az 1902/d., 
1903/4., 1904/5-ik évi színi idények bérle­
tére nézve a szerződést Makó Lajos szín­
igazgatóval kösse meg.

Tekintetes Bizottsági Közgyűlés !
Ila nem is indokolnánk e felebbezé- 

sünket, hanem a debreczeni színházlátogató 
közönség tapasztalatát a annyiszor nyilvá­
nosságra jutott panaszát hívnánk fel csak 
támogatásul, akkor sem kételkednénk e 
jogorvoslat sikerében s ha ezek daczára 
mégis kiemelendőnek tartjuk fellépésünk 
s folebbezésünk indító okait, tesszük ezt 
azért, hogy leszámoljunk aszal a tarthatatlan 
váddá, mely a debreczeni, színház jövőjéért 
a színházlátogatók s bérlők sz-Unni érdeké­
ért felvett küzdelmünkre a személyes üldözés 
bélyegét akarja reá nyomni. Utolsó kártyája 
ez a vád a Komjáthy János igazgatói mű­
ködését védő csoportnak!

Tekintetes Közgyűlés! Komjáthy Já­
nos igazgatói képességei előtt készséggel 
hajtjuk meg az elismerés zászlaját. Ennek 
a képességnek érvényesülése eredményezte 
az ő itteni működésének első három évében 
a színházi élet nagyszerű fellendülését. Meg 
vagyunk győződve, hogy az ő anyagi ered­
ményei a társulat erkölcsi s művészi ere­
jével parallel találtak kielégítést ez idő­
szakban s mi méltán remélhettük a közön­
ség impozáns támogatása után tőle is, mi­
szerint a pártfogás megkottőzteti ambiczió- 
ját s oly társulattal, műsorral s előadások­
kal hálálja meg a beczézgető jóindulatot, 
a mely táisulat, műsor és c-lőadások, a dob- 
reezoni színház anyagi viszonyának megfe­
lelőkig az ország második színpadává emeli 
színhazunkat

Komjáthy János n nagyközönség r. 
várakozását semmiben sem valósította meg, 
sőt működésének utolsó három évében bizony­
ságát nyújtotta annak, hogy u művészi egá­
lok és eredmények öt már nem vonzzák s 
hogy az ő egyedüli ambicziója, mennél ke­
vesebb személyi kiadással, — nem törődve 
a közönség művészi igényeivel — minél 
nagyobb anyagi eredményokot elérni



Állitásaink valósagának m éri egei ésó- 
iH'l ne méltóztassék a legutolsó színi idény 
záró heteire gondolni, a mikor a szerződte 
tósi kísérletek uj erőket vonultattak fel s 
a miisort is némi változatosságra emelték, 
hanem méltóztassék visszaemlékezni a múlt 
evj idény szomorú téli estélyire, a molyo- 
ken a karból előléptetett tenoristák és éne­
kesnőkkínlódásait kellett a közönségnek végig 
szenvedni s a mikor a műsor szegénységét 
repülő ballettekkel, jeleméit helyárakkal akarta 
az igazgató ur palástolni.

Határozottan állítjuk, hogy Temesvár, 
Arad, Szabadka, Kassa, Szeged, Nagyvárad 
-mozgatói sokkal magasabb s művészi 
kiadásokkal vezetik s szervezik társulatai­
kat, mint Komjáthy János, aki a kezdő tehet­
ségek gyakorló iskolájává avatta, — igaz 
hogy olcsó pénzen, — a debreczeni szinpa 
dot, do ez irányú működésében és zsebeit 
,-i .fL’j , °9’ mort a mint o tehetségek itt 
kifejlődtek s szerepkörük bővültével, hatá­
suk erosbulosével a megélhetés eszközeit 
fokozottabb mérvben s joggal igénylik, ak­
kor hiabavaio a közönség óhaja, a kodvencz 

nytelen magának másutt keresni az anyagi 
ehsmerest s Komjáthy János ismét melegen 
érdeklődik a szmésziskolák másodrendű 
végzett növendékei iránt. Csak a másod - 
rendűek iránt! Mert a fővárosi sajtó elis­
merése mellett vizsgázó jeleseket elviszi 
Arad Temesvár, Szeged, Szabadka jó fize-
lektál* 6Zekre K°m-'áthy éyck óta nem ref

Méltóztassék visszaemlékezni arra az 
időre, a mikor a debreczeni szinházigazgató- 
ságmeg koezkáztatott vállalat volt, amikor a 
páros s páratlan bérlet csekély eredménye-
ketfionZOrU/ Akikor országos hirü énekesnők 
\ . 6 )0 fr.íos , ha-vi fizetéssel — voltak a 
dobreezeni társulat s műsor támaszai s 
minden szerepkör jól fizetett elsőrendű 
erőkkel volt betöltve. Komjáthy János, a 
magyar nagy színházak igazgatói között le- 
het a legnagyobb finánczkapaczitás, de a 

mTV,éflei igényeivel a legkevesebbet 
torodik Jele az ó működési irányának az 

s, hogy társulatának majdnem minden ie- 
é!’ !ag'l'a a nagyobb tize-
eterSS1«,?2- M
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Mindezeket nem először hallja és hal­
latja a nyilvánosság előtt a nagyközönség 
f 5iegdohb°nto dolog, hogy ezen megezá- 
folhatlan tények tudatában a tekintetes 
J-anacs, ~ mellőzve a színházid'ogatók óha­
jait, a közönség egyhangú elit élő 'megnyilat­
kozását, Komjáthy János kezeire ' akarja 
bizn, kultúránk féltett várát: a debreczeni 
színházat, további három évre, olyan pályá 
zoval szemben, mint Makó Lajos.
't „MtkÓ, Ea)08t’ az ,? igazgatói működé- 

set a legteljesebb elismerés kíséri szin- 
ígazgatói pályájának fáradságos, de ered- 
menyes utján. Egyike ő a legtöbb művészi 
ambiczióva s a legjobb szervező és vezető 
kepesseggd ügyködő igazgatónak, a ki sze-
^8üLkeZ2el ura'la a reá bízott hatáskört. 

Ítélő képessege, jq Ízlése biztosítja neki a 
társulat szervezésének sikerét, áldozatkósz- 
• 0go pedig a legjobb erőknek melléje való 
csoportosulását. J

Ismeri a közönség Ízlését, igényeit s 
minden ambicziója abban csinosodik ki
ÍZ ;« Igínjotet elé’

°n*éS Pótolásának „eg.

E,nnek uz embernek, ennek a férfiú­
nak a kezére óhajtjuk rá bizni a Debreczen 
városi színház igazgatását a jövő három 
évben s romóljuk, hogy ezzel a t. Bizottság 
nagy többségének véleményét tolmácsoltuk

* Ssemélyi hírek, Dobieczki Sán­
dor ma7, üzletvezető a tegnap esti gyors­
vonattal Debreczen be érkezett. Dr. Kola 
János a tegnap esti budapest gyorsvonat­
tal Debreczenbe érkezett.

* Dobleczkl Sándor Jelölése.
Debreczen társadalmi és pártköreiben a 
legnagyobb érdeklődéssel néznek most 
a harmadik választó kerület alakulásai 
elé. Tegnap délután már bizalmas ér­
tekezletre gyűltek össze a kerület sza­
badelvű választóinak elnökei és alel- 
nökei, akik a jelölés kérdésével foglal­
koztak. Az értekezleten felolvasták és 
örömmel vették tudomásul Dobiecki 
Sándor máv. üzletvezető Budapestről 
tegnap küldött sürgönyét, amelyben 
immár teljes határozottsággal nyilatko­
zni hogy a választópolgárok bizalmát 
köszönettel veszi és az esetleges jelő - 

I elfogadja. Ugyanezen a gyűlésen 
i olvasták fel a kerület eddigi képviselő­

jének dr. Kola Jánosnak levelét, amely 
i ?.z!níéa „oda vergál, hogy az újabb je­

lölés elől nem térne ki. A kerületi el­
nökök ezután azt határozták, u^gy va­
sárnapra pártgyülést hívnak össze, 
amelyen a választó polgároknak módjuk 
és alkalmuk lesz a jelölés kérdésében 
kifejteni óhajaikat. Annyi tény, hogy a 
kerületben a szabadelvű választópolgá­
rok egész lelkesedéssel emlegetik a 
Dobiecki Sándor nevét s ez a jelölés 
az ő közös, egybehangzó óhajukat 
képezi.

* A büntetőjogi tanszék. A fő­
iskolai gazdasági tanács átiratot intézett a 
hatósághoz, amelyben kérte, hogy a város 
áltál fenntartott büntetőjogi tanszék java­
dalmazása 1901. julius elsejétől háromszáz 
koronával kipotoltassék. A véleményezésre 
felhívott bizottság javasolja a kért kipótlást.

* ^ királyné halálának év­
fordulója. Ma, mint Istenben boldo­
gult Erzsébet királyasszonyunk gyászos 
halálának évfordulati napján, a római 
katholikus templomban a gyászisteni 
tiszteletek a következő időben és sor­
rendben tartatnak meg: Reggel fél 8 
órakor a gimnáziumi ifjúság gyászmiséje, 
melyen az elemi iskolások is részt vesz­
nek tartja Vass Károly kegyesrendi 
tanár 9 órakor ünnepélyes gyász isteni 
tisztelet az összes hatóságok részvéte­
lével, tartja dr. Wolafka Nándor v 
püspök segédlettel. 10 órakor a zárdái 
növendékek gyászmiséje, tartja Brösztel 
Bajos hitoktató.

* A békltóe kővetkesménye.
Nuszbaum József eléggé ismert alakja a 
káveház, és vendéglői helyiségeknek, hol 
hátán déhgyümölcscsel telt kosárral s ke­
zében egy zacskó számmal hívja fel a ven- 
dégol^et a vele való játékra. Mielőtt éjjeli
v°-M-Jía mdu,na- rende8en boszokott térni 
Földi Dániel kávémérésébe. Pénteken este 
is, mint rendesen, a szokott időben ponto­
san megjelent a kávémórésben. Hanem 
ezúttal rosszul választotta meg az időt

szeptember io.

mert Földi Dániel kedves élete párjával 
eppen egy vaslapáttal állott szemben. A 
békés természetű Nuszbaum nem tudta tót 
lenül végighallgatni az asszony siránkozását 
közibe állott a verekedőknek és szolid sza­
vakkal igyekezett Földi Dánielt lebeszélni. 
A feldühödött ember erre neki esett Nusz- 
baumnak. Kétszer sulytott fejére a vasla­
páttal s Nuszbaum véres fejjel menekült 
előle nz utczára, Egy közelben lakó orvos 
kötözte be súlyos sebeit, azután a rendőr­
ségre ment,, hol a fentiekben adta elő pa­
naszát bántalmazója ellen. t

* Tiwtikar válasst&s. Az Abelosz- 
fólo polgári leányiskola vasárnap tartotta 
meg önképző körének tisztikar választását 
melynek eredménye a következő volt. El­
nök: Lakos Katicza tanárnő, alelnök : 
Klem Ilonka IV. polgári. Pónztárnok : Hallai 
Ilona III. polgári. Aljegyző : Berger Ilona 
III. polgári és Rózsa Ilona főjegyző.

* A nagyerdei gyógyfdrdő
Ügyével tegnap délután Vecsey Imre 
tb. főjegyző elnöklete alatt tartott ülé­
sében foglalkozott a jog- és pénzügyi 
bizottság. A bizottság a három ajánlat­
tévő orvos tervét helyesléssel fogadta s 
ajánlja a tanácsnak, hogy a fürdőt 
huszonötévi bérlettel adja ki dr. Bur­
ger, dr. Balkányi és di-, Altmann or­
vosoknak. Kösse ki azonban, hogy az 
első öt évben évenként kétezer forint 
bért fizessenek s ez minden öt évben 
tíz perczenttol emeltessék. Kötelesek a 
bérlő orvosok már az első évben tizen­
ötezer koronáig uj, tervük szerint való 
építkezéseket tenni, a nagyerdei ven­
déglős részére lakást adni. A bizottság 
javaslatával még a tanács és a közgyti- 
lés foglalkozik.

* Szabadság után Csath Zsigmond 
a debreczeni posta és táviró hivatal főnöke 
szabadságáról visszaérkezett s hivatalát a 
mai napon elfoglalta.

Sikkasztó cseléd. Lázári Árpád 
máv. üzletvezetőségi hivatalnok cselédje, a 
reá bizott tiz koronát elsikkasztotta s velő 
megugrott. A károsult, mivel a sikkasztó 
cseléd még a délután folyamán sem tért 
vissza, panaszt emelt ellene a rendőrség 
előtt. 6

A szövőipar tanfolyam 
Megnyitása. A debreczeni jótékony 
noegylet f. hó 8-án, délelőtt 11 érakor 
nyitotta meg szövőipar tanfolyamát 
péterfia-utezai árvaházi helyiségében. 
Az ünnepségre a városi tanács képvi­
seleteben Komlóssy Arthur polgármes­
terhelyettes, főjegyző és liészler Károly 
tanácsos, árvaszéki elnök jelentek meg, 
továbbá ott voltak: Veressnó Szatbmáry 
_ eréz elnök, Szabó Kálmánná és Kom­
lóssy Arthurnó alelnökök, dr. Pallay 
Miklósné, Jablonczay Kálmánná, Koncz 
Akosné, Bészler Károlyné, Udvarhelyi 
(Jézánó, Bóczán Elemérnó, Muraközy 

óza, Vértessy Lajosné v. tagok urasz- 
szonyok, továbbá Kubek Erzsébet, a 
nőipariskola igazgatója, Balog Irén, az 
arvaház tanítónője, Fazekas Sándor, m. 
kir. állami főreáliskolai igazgató, S.
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Szabó József főgimnázium! tanár, tb. 
titkár, Szűcs Kálmán nőegyleti pénztá­
ros, Koncz Ákos titkár és nagyszámú 
közönség'. A megnyitó beszédet Koncz 
Ákos titkár mondotta, rámutatva a szö­
vőipar tanfolyam fontosságára és azon 
nagy erkölcsi és anyagi haszonra, mely 
ebből származik. A megnyitó beszédre 
Komlóssy Arthur polgármesterhelyettes 
válaszolt örömét fejezve ki ez uj intéz­
mény létrejöttén. Szívesen Ígéri, hogy 
a városi tanács erkölcsileg s amennyire 
anyagi viszonyai engedik, anyagilag is 
segíteni fogja a nőegyletet nemes törek­
vésében. Az éljenzéssel fogadott szép 
üdvözlő szavak után a nagy közönség 
megtekintette a már-már teljesen készen 
álló helyiségeket, melyekben a munka a 
napokban megkezdődik.

* As irgalom háza. A Budapesten 
gyógyitbatlan betegek befogadására alakult 
irgalom liana egyesület Debreczen városát 
arra körte, hogy lépjen be 10 ezer koro­
nával alapitó tagjai közzé. A véleménye­
zésre felhívott jog- és pénzügyi bizottság 
azonban a tanács elé terjesztendő javasla­
tában kifogja fejteni, hogy a város ezidő- 
szerint még sincs abban a helyzetben, hogy 
ezen humánus czélra alapítványt tehessen.

* Lebukott a háztetőről.
Miké Lajos ácsmester Hosszu-Pályiban 
egy uj ház tetején dolgozott. Munka 
közben megcsúszott s olyan szerencsét­
lenül esett le a ház tetejéről, hogy jobb 
válla csontja eltört. Mike Lajost a 
debreczeni közkórházba hozták be 
ápolásra.

* Ajándék a máséból. Boda Ju 
liánná különös módon intézte el a közte és 
Esztorházi Mari nála szálláson levő nő közt 
fennálló adóssági viszonyt. Felhasznált egy 
kodvező alkalmat, mikor Eszterházi Mari 
távol volt a háztól, — feltörte ládáját és 
körülbelül kétszáz korona értékű ruhane­
műjét kiszedte belőle, és a Mari társnői 
között szétosztotta. A hazatérő Eszterházi 
Mari nagy meglepetéssel hallotta a történ­
teket s követelte ruháinak visszaadását, a 
mit azonban megtagadtak tőle. Eszterházi 
Mari a rendőrséghez fordult, mely megin­
dította az eljárást Boda Juliánná ellen.

* A város áldozatkészsége.
Debreczen város jog és pénzügyi bi­
zottsága tegnap tárgyalta az izraelita 
iskolaszék iskolai segély iránt való ké­
relmét és javasolja, hogy erre a czélra 
négyezer koronát adjon a város. A rab- 
segélyző egyesület anyagi támogatást 
liérő beadványát szintén meghallgatta a 
* bizottság s javasolja a tanácsnak, 
n°gy a város ötven koronával lépjen 
1fi az alapitó tagok sorába. Ellenben a 
new-yorki magyar egylet segély iránti 
ereimét a város sok oldalról igénybe 

'ett házipénztárára tekintettel nem 
tar*ja teljesíthetőnek.

, , , * Svéd torna órákra jelentkezni I 
'101 ár. Szász Adolfnál, Szóchónyi-utcza 1, i 

r1’ .délelőtt 9—12-ig, délután 3-5-ig. j
isszul fejlett, vérszegény, rossz tartásu j 

) ( Q)k eknek ajánlatos a svéd torna.
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* Hála a vendéglátásért. Kőris 
Imróné kávémórő asszony jó szive megsaj­
nálta Gáti Eszter cselédleányt, ki külön­
féle hazugságokkal annyira elámítottá a 
jószivü asszonyt, hogy az először jól meg­
vendégelte, azután pedig lakásában szállást 
is adott neki. Vendége iránti figyelmessége 
annyira kiterjedt, hogy mivel ő kora haj­
nali órákban szokott eltávozni, zajtalanul 
a legcsekélyebb nesz nélkül hagyta el la­
kását, nehogy kedves vendégének legcde- 
sebh álmait, — a hajnali álmát zavarja 
meg. Gáti Eszter meg csak éppen erre várt, 
mert alig távozott Kőris Imrénó hazulról, 
kiugrott az ágyból, kiválasztotta háziasz- 
szonya legszebb ruháját s azt magára öltve 
megu81,0G. A leányt most a rendőrség kö­
rözteti.

* Öngyilkos kereskedő se­
géd. Tegnapi lapunkban röviden emlí­
tést tettünk arról az öngyilkosságról, 
melyet egy ismeretlen ember a Csokonai 
kertben vasárnap este elkövetett. A 
kórházba való szállítása után tegnap 
reggel hosszas fáradság után végre 
sikerült eszméletre hozni s most már 
annyira javult a helyzete, hogy életben 
maradásához reményt fűznek az orvo­
sok. A délelőtt folyamán történt kihall­
gatás alkalmával elbeszélte, hogy Orondi 
Gyulának hívják n.-károlyi lakos, 32 
éves, nős és családos. Édes atyja Nagy- 
Károlyban gyógyszerész, de vele már 
évek óta nem beszélt a köztük lévő 
feszült viszony miatt, sőt feleségével 
sem él már hónapok óta együtt. Utóbb 
Budapesten volt, mint kereskedősegéd, 
alkalmazása azonban nem volt megfe­
lelő és kilépett az üzletből. Azóta hely 
nélkül van. Pénze már teljesen elfogyott, 
mikor tegnap délután Debreczen be ér­
kezett. Itt is több helyen kísérelte meg, 
hogy alkalmazást nyerjen, de fáradozá­
sai sikertelenek maradtak. Ez és a csa­
ládjával! feszült viszony érlelték meg 
benne azt, hogy öngyilkossá legyen. — 
Tíz csomag gyulát vásárolt különböző 
helyen s ezt vízben feloldotta. Kevéssel 
hat óra előtt ment be a Csokonai 
kertbe, hol egy darabig a járó-kelőket 
bámulta s azután fenékig ürítette a 
méreggel telt poharat. Családját az 
esetről saját kívánsága szerint nem ér­
tesítette a rendőrség.

* A kereskedelmi akadémia ta­
nárai azt kérték a várostól, hogy mentse 
föl őket a községi pótadó fizetésének terhe 
és kötelezettsége alól. A jog- és pénzügyi 
bizottság tegnap tárgyalta ezt a kérelmet 
s elhatározta, hogy pártolólag terjeszti a 
tanácsülés elé.

* Meglopott kultúrmérnök.
Károlyi Szilárd kultúrmérnök 8 napi 
távoliét után tegnap érkezett vissza 
Debreczenbe. Távollétében lakását a 
házmesternére bízta, akinek átadta 
szobája kulcsát is. Tegnap délután alig 
lépte át szobája küszöbét, nagy meg­
lepetéssel vette észre, hogy szekrénye 
és ládája fel van törve s azokból több 
mint háromszáz korona értékű ruha-

neműje hiányzik. Az esetről azonnal 
jelentést tett a rendőrségnél, honnan 
Dobos József rendőrbiztost küldték ki 
a nyomozás megejtésére. A szobaajtó 
zárján semmiféle külerőszak nyoma 
nem észlelhető. A vizsgálat folyik az 
ismeretlen tettes után.

* Betörés egy bankba. Lemberg- 
l;l táviratozzék: A Jonars M. bankházba, 
a melynek irodája a Grand Hotel földszint­
jén, a belváros egyik főutezájában van, 
tegnap éjjel a pinczéből betörtek. A tüz- 
mentes szekrények egyikót felfeszitették és 
értékpapírokat, szelvényeket, sorsjegyeket 
és készpénzt összesen 80.000 korona érték­
ben raboltak. A többi pénzszekrények sér­
tetlenek maradtak. A rendőrség széleskörű 
intézkedéseket tett a tettesek kinyomo­
zására.

* Szabad választás, A ma­
gyar általános biztositó társaság buda­
pesti vezérügynöksége összes főügynök­
ségeihez s igy tegnap a debreczenihez 
is átiratot intézett, amelyben a főnök­
séget utasítja, hogy a tisztviselőket al­
kotmányos joguk gyakorlásában se ne 
befolyásolja, se befolyásolni ne en­
gedje.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
rokonok, barátaink és ismerőseink, de kü­
lönösen a „Petőfi Dalkör“ működő tagjai, 
kik boldogult nőm, illetve anyánk temeté­
sén megjelenni szívesek voltak s részvétük­
kel fájdalmunkat enyhítették : fogadják 
ezúton is hálás köazönetünket. A Strausz 
család.

* Általános közkedveltségnek
Örvendő úri divatüzlet Debreczen ben Kis 
templom mellett. Az őszi, valamint iskolai 
idényre igen szép és olcsó újdonságok 
érkéztok, u. m. férfi és fiú kalapok, ingek, 
gallérok és nyakkendők, czipők, harisnyák, 
alsó ruhák és több másféle c szakba vágó 
czikkek, melyeket feltűnő olsó, szabott 
árban ajánl Fekete Jakab úri divat üzlete 
Debreczenben.

* Találtatott. A vasárnapi prog- 
rammbeszédek megtartása alkalmával a 
városháza emeleti folyosóján két ernyő ta­
láltatott, Igazolt tulajdonosai a városházán 
átvehetik a hajdú őrmesternél.

* Pinosér-tanonosnak két jóra- 
való fiú Márkus Jenő Dróher sörcsarnokába 
felvétetik.

* Elveszett folyó hó 7-én, szomba­
ton Debrcczontől Berottyó-Ujfaluig „üebre- 
czenből“ felirattal egy sátorponyva. A be­
csületes megtaláló illő jutalomban részesül. 
Görbe-utcza 7. sz. alatt.

* Kupfer József vezetése alatt álló 
Domán és Kurz posztó- és gyapjúszövet 
nagyraktárba az őszi és téli idényre leg­
újabb divatu gyapjúszövetek megérkeztek 
és hogy a mélyen tisztelt vovőközönaég 
olcsón juthasson úgy a legújabb, mint a 
legfinomabb szövetekhez, elhatároztuk, bogy 
gyári nagy raktárunkban kicsinyben is oly 
jutányosán árusítunk, mint nagyban. Tisz­
telettel Domán és Kurz, Dobroczon, Kos­
suth utcza, Nagy takarék pénztár épületében.
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Nonm&tin M. Magyarorság leg­
nagyobb és legrégibb férfi-, fiú- óa gyermok- 
ruha czég debreczeni fióktelepe által a kö 
vetkező közhasznú értoaités közzétételére 
kérettünk fel: Hajduvármogye ós Debreczen 
szab. kir. város nagyérdemű közönségének 
páratlanul álló és kényelmes módot nyújtok 
ruhaszükség]ötének beszerzésére, a mennyi­
ben nem kell, hogy jó minőségű, elegáns, 
divatos cs mégis olcsó öltönyért Pestre, 
Pécsbe, esetleg a külföld más városáéhoz 
forduljanak, mert szükségletét itthon a leg­
jobb hirnévnek örvendő kész férfiruha üz­
letben kiszámíthatatlan nagy választék­
ján teljesen azonos minőségben, — 

a legutóbbi divatszabás szerint készülve, 
feltétlenül olcsóbban kapja meg. Raktáros 
mon kizárólag csakis legjobb szövetekből 
készült ruhákat tartok h igy azon kellome- 
helyzetbon vagyok, hogy áruimmal még a 
legmagasabb fokú igényűknek is képes va- 
gyok megfelelni. Mértékszerinti ruhák elké­
szítésének^ külön osztály áll a nagyközönség 
rondelkezesero. Ezen pártolásra érdemes 
üzlet Bebroczenbon, főtér, a magyar kír 
postával szemben van. Kitűnő tisztelettel : 
Neumann M.

* Liliom aroz- és kózoróme
májfoltot éa kiütéseket feltétlenül 

eivávoht, teljesen ártalmatlan, ezért a Liliom 
szappannal együtt a hölgyek legkedveltebb 
toilettozikket képezi. Eredeti minőségben 
kapható L. Kovats Nándor gyógyszerésznél
L’knL F gyógyszertárban, 35
és 5° kros tégelyekben, a crémhez való 
Liliom szappan ára 35 kr.

Cleveland, szeptember $.
Az itteni rendőrség Csolgosz szá­

mos barátjának beható kihallgatása 
után kijelenti, hogy nem tudott felfe­
dezni jeleket arra nézve, hogy Buffalo- 
ban összeesküvés állott volna" fenn.

Berlin, szeptember 9.
New-Yorkből jelentik, hogy a Mac 

Kinky állapota a lehető legválsigosabb.

orvosok véleménye szerint 
semmi remény slnos arra nézve, 
hogy az elnök a legközelebbi 
éjszakét túlélje. A katasztrófa be­
következtére különben elvannak készülve 
s az összes miniszterek együtt vannak.

New-York, szeptember 9.
A merénylő Csolgosz ma azt kér­

dezte a hozzá bellépő börtönőrtől, hogy 
as elnök meghalt-é már? Az utczákon, 
különösen a börtön közelében katonaság 
őrködik nehogy a felbőszült nép a gyil­
kos. merénylőt megrohanja és meglinc- 
helje a börtönében.

_________ Qrbreczbw üjsAo

Elhunyt egyetemi tanár.
Becs, szept. 9. Tomaschek Vilmos 

földrajz rendes tanára a bécsi egyeteme& 
ma reggel hirtelen meghalt.
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Merénylet Mao Klnley ellen.
Újabb táviratok,

Buffalo, szép‘ember 8.
Az estefelé kiadott orvosi jelentés

***[*”*' r ^IaC KiüIey eInölí délelőtt 9 
érától fogva összesen vagy négy érát
nyugodtan aludt. Állapotát az összes 
jelenlévő orvosok kielégítőnek jelentik 
ki. Erverés 128, hőmérők 101 lé­
legzés 28. ’

Buffalo, szeptember 8.
Az este 9 órakor kiadott orvosi 

jelentés így hangzik: Az elnök zavar- 
talanul pihen és a legutóbbi orvosi 
jelentés kiadása óta nem mutatkozik 
semmi különös jele valamely támadás­
nak. Er verése 130, hőmérsék 101 6 
lélegzése 30, ’

Chicago, szeptember 8.
Az itteni Daily News közli azokat 

a vallomásokat, amelyeket Csolgosz 
merénylő a buffalói rendőrség előtt tett 
A merénylő kijelentette, hogy ő csupán 
anaikista iratok befolyása alatt cseleke- í 
dett cs meg van lepve ama bánásmód ! 
fölött, melyben a nép a merénylet után 1 
ot részesítette. Miután Csolgosz valló-

SZOTHÁ2.

A 4_ebreo*enl uinhtaban most 
az összes légszeszlángtartókat újra szerelik 
fel, a festőtermet légfütővel ós vízvezeték­
kel látják el. Szóval készülődnek tűz­
biztonsági intézkedésekkel is, hogy a sze­
zon nyitás a kitűzött időben akadálytalanul 
megtör télhessék.

• ,A beoaüHte. A uiáramaroa- 
sz geh színházban Komjáthy János színtár­
sulata bemutatta A falu becsülete czimü ui 
népszínművet A szép nyelvezettel és hiva- 
tottsaggal irt falusi történet szerzője Fe 
renczy Ödön, Zólyom vármegye főjegyzőié 
Az eióadásból kivált Fái Flóra, Komlósíy 
Emum Szabó Irma, Nagy Gyula és Mak-
fog diák68' A b6mutatót naSy létezéssel

TÖRVÉNYKEZÉS.

I a J a gaidamonyát.
Ónodi Ida többször büntetett cselédlány 
meglopta Klein Jánosnét, akinél szolgálat­
ban volt. Leginkább a ruhatárban és fehér- 
nemüekben tett kárt. A törvényszék tegnap 
hat hónapi börtönre Ítélte az enyvcslcezii 
leányt.

m m S Sz»^ade48: Után. Dr. Sntits
Miklós, a debreczeni kir. törvényszék 
érdemes elnöke szabadságáról vissza­
érkezett s tegnap már elfoglalta hi- 
vatalát.

§ Elmebetegek gondnokság
alatt. Az elmebetegek száma az utóbbi 
időben nagyon szaporodik. Ezt mutatja a 
törvényszék tábláján kifüggesztett számos 
gondnokság alá helyezésről szóló végzés is. 
Áz utóbbi napokban a következő bárom 
gondnokság alá helyezést eszközölte a tör­
vényszék. Sáfrány K. Juliánná derecskéi, 
Bay Sándor böszörményi és ifj. Sári Imre 
hajdu-nánási lakosokat, valamennyit elme- 
betegség miatt helyezte gondnokság alá.

Kiderült bűntény.

TÁVIRATOK.

A király elutazása.
Budapest, szept. 9. A király ma dél­

után két órakor Bécsbe utazott.

A kolumbiai háború.
Washington, szeplember 8 A 

kolumbiai követség a bogotai külügyi 
hivataltól táviratot kapott, a melyben 
uj betöréseket jelentenek Venezuela, 
Equador és Nikaragua részéről. A kömását aláírta, kijelentette, hogy egyál- 1 ^,,ador és Nikaragua részéről. A kő­

falában nem bánja tettét, mert" megette továbbá a következő táviratot
a nagy ügyért, amit tehetett. Semmi 1 va Pa?amai ^Jettes kormányzó- 
osszeköttetésben „cm áll a patersoni | és C^nmJ Várnnk Pan«ma
csoporttal vagy azokkal az aní^ták
Hk’ R«kí Br0SCU 01a8z°rszágba küld­
ték. Bűntársai nincsenek. Más buffalo! A búr háború.

Egy három év előtt elkövetett bűn- 
teuy derült ki mostanában a vasmegyei 
Nagymákfa községben. Csupor Imre nagy- 
mákfalvi lakost ugyanis még 1898 deczvm- 
ber hó 26-án lakóházának istállójában fel­
akasztva találták. A jelek akkoriban arra 
mutattak, hogy Csupor öngyilkos lett. El is 
temették és naprendre tértek az esett fö­
lött. Most, három év múlva azonban szárnyra 
kelt a faluban a hir, hogy Csupor nem ün- 

I ként vált meg az élettől, hanem meggyil- 
I kolták. A csendőrség a szállingó hírekre 
, felvette a nyomozás fonalát és annak so- 

rán Csupor Imre özvegyét és Márkus 
I Maria nagymákfalvi javasasszonyt letartóz- 
' latta Csupor Imre részeges ós házsártos 

volt es nejével nem a legjobb lábon élt. 
i 1898 doczember 26 án részegen botorkált 
j haza s teljesen önkívületien állapotban tért 

pihenni. Csuporné panaszkodott az éppen 
akkor ott volt Márkus Máriának s kikérte 
annak tanácsát, hogy mit csináljanak az 
emberrel.

Fojtsuk meg a bitangot I — adta 
meg a rövid választ Márkus Mária.

Csuporné menten kötelet is hozott, A 
kötelet Márkus illesztette a férj nyakárai 
mig ő az ura fejét tnrtotta. Csupor Imre 
még az éjjel kiszenvedett. Mikor már ba-

ielentósek azt mnndíáü Y Vl“8 uunai01 Pretoria, szent » A u* , ! Iott T0,t> a asszony kivonszolta az istái
beismerte, heg, barátaiul bméUwT I ki™dolt6k- ho» Mffll« tilérjék ! M Kilőni V”" r*k*'zt0';

mddtffÍMÄ mtd r Zm Kj C" - 'Trédj4b0Z' ”*■* W» *

nem akar ügyvédet. ’ gy telten levogőbe röpítették búr Osztályok „ í x°gy ?eg,tsen nekl keresni az urát. Sok
vonatokat. ^ keresés után végre bevezette Dalát az istái-

' ^ba> a hol meg is találták Csupor Imrét
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holtul). Csupor né a caendőraég előtt törodel- 
mcson bovalotta bűnét; Márkus Mária is 
boisinorósbon van és azzal indokolja biinró- 
szessógét, hogy Csuporné egy rnalaczot 
Ígért neki, ha segédkezik abban, hogy az 
urát eltehesaék láb alól. A két bűnös most 
u vasvári járásbiróság börtönében ül.

CSARNOK,

A bűntársak.
— Regény. —

(Folyt.)

Jeán hol eltette, hol elővette az ara­
nyat s ajkáról a megelégedés mosolya 
lcbbeut el. ügy gondolkozott, hogy különösen 
jókedvében kellett urának lenni, hogy ilyen 
úgy szólván áldozatkészségre szánta el ma­
gát. Azt nagyon jól tudta, hogy gazdája 
nagy kópé, — mint ahogy magában nevezni 
is szokta, — de hogy gazdag, vagy csak va 
gyonos is, azt nem is sejtette. A havi fize­
tésével nagyon is megvolt akadva Rendesen 
volt valami kifogás, ami miatt két — három 
franccal mindég kevesebbet kapott. így 
tehát volt is oka Jeannak a csodálkozásra 
a mig a nagycsomó különféle ruhát elrakta, 
azon gondolkozott mivel lepje meg ebből a 
szép ragyogó aranyból—Mariettáját.

(*) som volt fából. Szeretett. Az igaz, 
hogy az 6 negyvenhat évével nőm rajon­
gással; de tiszta, önzetlen vonzalommal, le­
győzhetetlen vágygyal. Marietta pedig pél­
dányképe a hűségnek és ezzel az erénynek 
is. Fiatalon ismerte meg Jeánt, megesküdött, 
hogy megvárja, mig kikerül a katonaság alól.

Megeeküdött és megtartotta. Hanem a 
sors Jesnnnk nem kedvezett, alig birt ke­
resethez jutni s ez volt oka, hogy az ő 
boldog házassága csak a negyvenhatodik 
évében teljesülhetett.

Mézes heteit élte. De milyenek azok ,
a mézes hetek . .............Most is, de meg !
mindég Mariettájára gondol, jobban esik i 
igy neki még a munka is.

Alig szedte rendbe, alig rakta el a 
ruhákat, már Valnoir viszszatért.

— Jeán 1 Szólitá meg inasát.
— Parancsol uram.
— Mást gondoltam. Nincs szükségem 

arra, hogy barátot szerezz, de arra se, hogy 
csuhát keríts.

— Értem.
— De te reád — tévé hozzá Valnoir 

ángy fontossággal — elkerülhetetlenül szük­
ségem lessz. Nagy fogást kell teljesítenünk, 
hgy fiatal, gyermekgyilkos anyát fogunk el 
á te jutalmad sem marad el.

— Értem uram.
- Tudsz-é hallgatni?
— Mint a sir.
— Bízom- benned. Nem szabad elá­

rulnod, hogy ki vagyok. Add idő a barát-
csuhát.

Jeán átadta a csuhát és segített urá­
nak öltözködni.

— Szakáit nem készítettél P Igaz nem 
volt időd hozzá. Mindegy, ahová megyünk, 
'gy som fognak megismerni. Hanem azért 
®gy kis festék sem ártana. Mit gondolsz 
Jean P , 6

— Én is azt hiszem.
• ,elő is keresett egyik szekrény 

elejéről piszkos, poros papirdobozokat s ah­
ol aztán kikerültek a különféle festékek, 
nliioir hozzá is látott a maszkirozáshoz; ő 

mester volt ebbon a tekintetben s felette 
n.igy ügyességgel tudott elbánni velők. Né- 
iiiny perez múlva senki sem mondta volna, 
l0gy a hírhedt Ügyességű titkos rendőr 
enne ez a hetven—nyolezvan éves kiné­
zeti barát.

Mit szólsz hozzám Jeán P

Pompásan »került.
—• Rám lehet ismerni P 
— Nem hinném 

i — A beszédemről P 
— Arról sem.

1 Hasonlít a hangom az öreg em-
1 berek hangjához?

, ~ fagyon. Úgy gondolom, kitűnő szi
nesz lett volna monsieur Valnoir.

— Apám akarta is; de anyám — - 
— Ellenezte P

(Folyt, köv.)

Uj fogorvosi műterem
BetMen-utoza 54, szám alatt 

fogorvosi műtermet nyiloitam, hol 
arany, ezüst, porczellán stb. töméseket,! 
valamint technikai munkákat is végc- 
zek (egyes fogbetétek, gyökerekbe! 
csap-fogak, egész fogsor stb,).
Fogadok naponta, d.e. 10—12-ig

d. u. 3— 5-ig

Dr. Winkler Jenő,
egyetemes orvostudor, fogorvos.

20 kr.
sgy kiló finom

csemege szőlő
3 — 4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai czégnél.
Debreczen, Tisza palota.

Bútorok 
legnagyobb választékban Jutányc _ 

ban, izleses és legszolidabb kivitelben
KILLER EDE

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál
Debreczen, főpiauz, kaphatók,

hol úgy a legszerényebb, mint a legdí­
szesebb menyasszonyi kelengyék, szoba 
berendezések és díszítések kifogástalanul 

eszközöltetnek.

antzLvíWö^I
Férfi divatüzlete.

Ikibrccseeu, SimonlT*-n»«v;a 1. szám
Tisztviselő egylet ruhaszállítója.

Ynn szerencsém az igen tisztelt megren­
delőim és a nagy közönség becses figyelmét fel­
hívni, hogy úgy a
őszi és téli angol, frantzia Ibit

szöveteim
a hgs'cbb kivitelben és nagy választékban
megérkeztek, azokat igen szolid árban a leg­
újabb divat szeri) t készíti m.

Díszruhák legjobb kivitelben. Amidőn 
ezeke t nagy becsű t udomáeára hozni szerem sém 
van, szöveteim megtekintését szives figyel­
mükbe ajánlva vagyok, kiváló tisztelettel:

ANTAL VINCZE.
*MtnrMX3iiBifca ■ni n.nnciv?K>
"V' erseny

Ossipő-xxsslet
olcsó árakra való tekintettel

TOLNÁT DÁNIEL áruháza
Debreczen, Főtér, a (üpostával szemben Ajánl

férfi-, női- és gyermek-czipöket
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite­
lig Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert elsőrangú mühelyi kézi készítéseiből

Pártoljuk a hazai ipart. I
Von szerencsém a n, érd. közönségnek boc*c» íudomásására hozni, hogy 

külföldön rok évi tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy szép Magyar Hp.zánkban eddig isrnorotlen iparágat honosítottam meg, 
egy éragyárat, amelyet raját ssáralámra vezetek, következő ezég alatt:

Bérli Üde utóda Gasparik Antal

Első Magyar Inga óra gyára.
——-■ Debreczen, Pincz u. 16. Alföldi Takarékpénztár alatt. ■

Gyáramban készítek 8 napban, 1 hónapban, '/„ évben és 1 egész év­
ben felhúzó-, járó , ütő- és ismétlő inga-éi’ákat, ‘-észtek mindennemű
astronómiai regulatorokat, villanyos-órákat, 8 napos utazó-órá­
kat és mindennemű fogas kerekű rendszereket.

Egyszersmind felhívom a n. ó. közönség ügyeimét a gazdagon fiilszo 
reit óriási raktáromra, a hol a legfinomabb Omega, Fegasas, Lougi- 
nvs, Chronométer, Chronografh ős még más fel nem sorolható éra 
különlegességeket ezüstben és aranyban, úgymint ékszereket olcsóbban, mint 
bár’ ol, gyári árakon árusítom.

Javításokat a legújabb svájezi tcódxz' r szerint majd újjá alakítom — 
Olcsó árak Kérem a Magyar Iparpártoló közönségét, jóindulatába és szives 
p; rtfogáeáha ajánlom gyáramat, éra- és ékszer-raktáramat.

Maradtam hazafias tisztelettel:

Serli Ede utóda Gasparik Antal,
Chronometer és müórás

Első magyar ingaóra gyáros,
ML 6. V. pálya órás- és óksznr kereskedő.
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Pártoljuk a hazai ipart.
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\m hitek.
Díj* 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

K ÍSí'ma mBskntály csemege szőlő kilója 
18 kr, posta-csomag 1 frt. 35 

kr. Dr. Kertész Józsefnél H.-Böszörményben,

Egy kisebb ház,
(2 szoba, konyha, kamara, eseilog pineze) 
udvarral a város bármely részén november 
1-sőro bérbe kerestetik. Czim a kiadéhiva- 
talban.

Igyunk Beretlyó-Üjfalui
artézi flditö vizet> kaPhstó minden íflszer- 
„üzletben és kávóházban. Főraktár • 
Jrótena u. 25.

Jó bizo"yitv|ín.yokkal bíró rőfös kereskedő 
,• , ®?8Őd azonnal felvétetik vidékre. Czim „ 
kiadóhivatalban. a

Két szoba b^or,?va vogy anó,kfll ki
zongora eladó. Hatvan-*** hasi<ná,t

Mérlegképes könyvelő
es levelező szerény feltételek mellett esti 
foglalkozást keres. Levelek „Könyvelő ieli- 
gevel e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Elsődebreczeninagyiáiasztélíi

Élőn yoindii.
Női kézi-munkák iskolás leá- 

a nyok számára és hozzá szük­
séges színtartó selyem 
j. selymes-pamut, kötő-pa- 
-mut és horgoló-czérnák 
■szóval a kézi-munkához tar­

tozó összes kellékek

-___________ ,avi szeptember 10

Gla^é-keztvtik fztitá*át i^nyo
nfJL „ «1 áron vállalom.
Péterfia-uíeza 37. sz.
(jíyVVéílÍ iroáákban és törvényszéknél 
,. **T előforduló másolásolásokat,
hivatalos órámon kívül olvállalok. — Czim a 
kiadóhivatalban.

""1 11—11111 ,'ne**n“ r***ee,    am „ ||M , , ’

biiszer- és magkereske­
dés áthelyezése. fríe8ite™.a °
eeget miszerint fűszer-, csemege-, és mag- 
kereskedésemet f. év november havában te­
temesen megnagyobbítva s teljesen moder- 
nni berendezve, a szomszédos újonnan épült 
Kardos-fele házba (Kardos és Bosznay üz-
rni kJ!zt) helyezem át. Kontsek Géza gffl)b Gaszner Károly.

ÍVéffV 8zob0f'» 8ZÓP utczai lakás mellók- 
• helyiségekkel együtt bármely őrá-
bau kiadó. Darabos uícza 18. sz.

Lakatos t>anor,csrul jó fiuk foivétetTök
Blaskovics Mihály mű lakatos 

mesternél. Arany János-utcza végén.

Igyunk ebesi artézi
Kapható minden ítiszerözletben. Főraktár 

?.'iaea-nt<wa 7, sirffír.

Haj munkák Bz6p. hajfo,,af°k szép
. v , . parókák minden

színben kuphaték. Szép hajakat veszek. Wi­
ener E. llatvan-u. 49

T EXXXXXXXXXX CXXXXXxXXXYX Tirrvr jj

Elsőrangú női- és gyér 
mek-felöliö áruház!!
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■==—ír------- —------------------------------ ■ e r,„rloe't”ni, Hogy raktárunk
Röhögésnél Äm JSZ’ I noi-divatosstályát
B*p«titó BoKív-CKnkrászdában Ah Jó.™ a, 1 az őszi- és téli iJAnx,»« „ ,Rap« ti tó Bor,íy-csnkrászdébnn és Jósa 
Mrm nrak ttzletében, 1 doboz 90 fillév-

Hegedű és czimbalom 6kt
adok koltdbói vagy anélkül tanulóknak; gya-
U.f ÍTÍ árÓrt- Czimbalom bangó-
lást elvállalok Kovács Sándor karmester. Kétes

Darvas Testvéreit
Piacztér, Hungária kávéház mellett. M

-----------SBSS2R------------

Megérkeztek az őszi és téli 
idényre divatos női- és gyermek- 
felöltök, bundák, blouzok, boák, M 
övök és esöernyök.

Szolid szabott árak.

Van szerencsénk a n. érd. közön­
séget értesíteni, hogy raktárunk

Füstös Testvéreknél,
Piacz-u. 12. stenczinger házbat

Cserép és palafedeleket.
Ljakat vagy átfedéseket és javításokat szak 
szerűen jutányosán eszközöl Koilipamk Jó- 
zset cserép és palafedő mester, lakásom V-ik 
kér. Homokkort utoza 121. szám.

Egy éves . kel'e8kedeln» tanfolyamot
, . , jelos eredménynyol végzett

szépírása nő, megfelelő alkalmazást keres 
Leveleket F. I. ezimen Kecskemétre IV. A. 
tiatu-u, 2j4 tzám alá kór.

Tanulónak íeh^fk j6 MzU] v»ióüzletében. SchVaHz L‘

Harisnyák fórfink ós gyermekek
.... . r®8zére a legjobb színtartó

iöárion ßvala^fA *r ^°a- tT0U bo8Kerozhetők
” au°? n f6í,fi ós nÓ1 d,vatűzlctében. Bika
MáUodamellett. Emuja fejeléseket elvállal.

Eladó: Í),az,ncíldi> pércei uiakonlUosztásu föídk — 2)d 15 8k1 holSiy0/11^!

£,hí
-4U6val Debrecíení El*ő^Taharékpóaztár"

az őszi- és téli idényre a legújabb
Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek ós bélésárukkal

dúsan felszereltük.
JÓZ80f 03 T6rsa elégtől 

átvett árukat pedig 8
rendkívül jutányos áron

árushjuk el ^Kiváló tisztelettel:

Uonogán és Somossy,
^2SS_fgZgEF és Társa a hidal.

BTossutti-utoza 16.
Divat- kéma- és rövidáru üzlete

Ajánlja dusau felszerelt raktárát
az őszi és téli idényre. —-

u. m ; Színes ós fekete gyapjú ruha­
szövet, beszerzési áron alul, flanel, mosó- 
velez, selyem- és posztó téli kendők, férfi
Íi,l AnCvze,! ’/>ftk,'CndÖk’ harisnyákrö-

^jiá^^^s-árui^rendkivöMufányosárori.

Minden külföldinél jobbak 

és olcsóbbak, 

a „Debreczeni vasöntődi 
_£s géplakatosság!

~= aranyéremmel kitüntetett

kiitszivattyui, hrsajídi 
és szőIözhző gépjei!

Pét«,flEJadá8 í e?yedÜ1 B gyártelepen :
———rfla végén, a hatházl-utcTÁh.n

DEU T s C H LAJOS
(előbb Varga Lajos füszerkereskedésében.)

Piacz-ntcza 38. szám.
— °J 0 8 6 árakon kaphatód 

HF* legjobb minőségi

szobapadló -lakkok
Wischin és Nejedly-féle hflmstfiln ’nkk Weyrauch-fék síesz'lafck. vSghM pí 

]gnat alatt száradé Lecbler-féle Llnolenm.

-lÄ^faOZPOBAT (pfluder)

széppé teszi B megóvja a meg^MOM'diTtir1 használvR »* »roabőrt üdévé
, . (Kapható 3 színben fehér, rózsa * »rám* .«j.i, vder ára 60 fillér, (pamacsosal 60 fillér 1 N,f mmta dobog Harmat-pon-

AIA^I^ . „ "^y doboz ára 1 kor. 80 fillér.
BEBLINi rmPOüDEEUa féie^í^nt feis0^^6? aroporalt:
wnr.«J. kor- 60 fln- k d b° árit 40 fil,6r> n»gy dobog ára 1

ELÜTI* POÜDEI (8 féle színben) kis doboz 60 fill
fttylTL •*. oz »agy dobog 4 korona,

D.bmm.T.orN,^-;
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